

«Аще кто хочет по Мне идти, да отвержется себе и возмет крест свой, и по Мне грядет» (Матф. XVI, 24) – этот призыв прозвучал из уст Господа почти две тысячи лет назад. Множество людей во все времена следовали этому призыву. Одни несли Благую весть в далекие непросвещенные края, другие удалялись в пустыни и леса, где «восходя от силы в силу» стяжали благодать Святого Духа. Много путей к Богу, и у каждого человека он свой, особый.

Судьбы людские

старые лохмотья на новую одежду, но всякий раз блаженный начинал кричать и плакать, и ему возвращали его рубище. Если же лохмотья бывали уничтожены, то Коленька надевал обновку, но на вто-

Коленька с сапожком

История бежецкого блаженного

Многим пожилым бежечанам хорошо памятен человек, по обывательским меркам странный – блаженный Коленька. На вид – старичок небольшого роста, в засаленной рваной фуфайке и с мешочком в руке, который он никогда не выпускал из рук. Жилья он не имел, ночевал, переходя от одного дома к другому. Выбор пристанища тоже был не случаен – приходил только в добрые христианские семьи. В Бежецке все знали, если Николенька пришел к тебе в дом, значит, будет радость и благополучие. По этой причине многие жители чуть ли не силой приводили его к себе, но блаженный всегда сбегал из такого дома.

Некоторые читатели подумают: «Эка невидаль, нашли о ком написать. Мало ли на белом свете чудаков?». Чудаков-то может и много, а вот блаженных единицы.

Они – как яркие самоцветы на сером песке. Таким был и блаженный Николай. Его прозорливость многих удивляла. Он видел скрытые в душе добродетели и пороки каждого, и своими, только ему ведомыми приемами, похожими на поступки сумасшедшего, обличал или укреплял человека. Причем этот «намеком» понимал только тот, к кому он был обращен.



Коленька мог находиться в одной части города, и так, между прочим, говорить о начинающемся пожаре в другой. Добродетельные люди пытались поменять его

рой день ее невозможно было узнать, одежда была вся в саже и грязи.

Со временем один из сапогов блаженного пришел в негодность, и кто-то подарил ему пару других. Старый же сапог, который был целым, заменил Коленьке его заветный мешочек. С того времени бежечане стали его называть «Коленька с сапожком». Проходя мимо юродивого народ клал в сапог копеечку, либо другой гостинец. Нередко, после получения подаяния от человека, блаженный сразу же высыпал содержимое сапога на землю. Он видел недобрые мысли такого человека и не принимал его помощи.

Умер блаженный Николенька в 70-х годах прошлого века и похоронен на старом кладбище.

Блаженные являют себя миру в самые тяжелые времена. Они показывают всю никчемность собирания богатств здесь, на земле, где воры крадут, а тлен и ржавчина разрушают накопленное. Эти молитвенники собирают по крупичам богатство в душу свою, искореняя страсти, они возвращают постом и молитвой добродетели, которые и ведут их в Царство Небесное.

Диакон Алексей Юдин
Фото из архива автора

Торжество Православия

На другой день Иисус восхотел идти в Галилею, и находит Филиппа и говорит ему: иди за Мною. Филипп же был из Вифсаиды, из одного города с Андреем и Петром. Филипп находит Нафанаила и говорит ему: мы нашли Того, о Котором писали Моисей в законе и пророки, Иисуса, сына Иосифова, из Назарета. Но Нафанаил сказал ему: из Назарета может ли быть что доброе? Филипп говорит ему: пойдти и посмотри. Иисус, увидев идущего к Нему Нафанаила, говорит о нем: вот подлинно Израильтянин, в котором нет лукавства. Нафанаил говорит Ему: почему Ты знаешь меня? Иисус сказал ему в ответ: прежде нежели позвал тебя Филипп, когда ты был под смоковницею, Я видел тебя. Нафанаил отвечал Ему: Равви! Ты Сын Божий, Ты Царь Израилев. Иисус сказал ему в ответ: ты веришь, потому что Я тебе сказал: Я видел тебя под смоковницею; увидишь больше сего. И говорит ему: истинно, истинно говорю вам: отныне будете видеть небо отверстым и Ангелов Божиих восходящих и нисходящих к Сыну Человеческому.

Первое воскресенье Великого Поста – торжество Православия и почитание святых икон. Тайна нашего спасения становится как бы зримой через святые иконы. Сын Бога Живого, Его Свет, стал истинным человеком, чтобы мы в Нем и Им стали чадами Божиими. Таково исповедание нашей веры, и таково наше восхождение ко Господу Великим Постом – в слушании Его, в созерцании Его, в соединении с Ним. «Мы нашли Того, о Котором писали Моисей в законе и пророки», – говорит Филипп Нафанаилу. И для нас найти

Господа – значит, прежде всего, слушать Его, превечное Слово Отчее. И лучше Моисея – сами апостолы свидетельствуют нам – в Евангелии и в своих Посланиях о Нем.

Господь зовет нас к очищению от всякого лукавства, чтобы каждый из нас был подлинным христианином. Чтобы у нас был прямой и ясный взгляд. Глядя на иконы, мы не можем удовлетворяться поверхностным видением мира. Мы должны постоянно искать в нем Христа. И так очищать слезами покаяния свои глаза, чтобы узнавать в каждом человеке икону, образ Божий, как бы ни

Вопросы и недоумения Изыяснения трудных мест Священного Писания

был он помрачен грехом. В этом смысл Великого Поста – глубокое изменение наших отношений друг с другом. Чтобы все было охвачено любовью Христовой. Потому что каждый из нас и все мы – образ Божий, но искаженный до неузнаваемости. И только свет, исходящий от Лица Христова может все изменить. Мы должны увидеть каждого человека по-иному – так, как Сам Спаситель видит его. Но прежде мы должны по-настоящему познать свой собственный грех. Это будет возможно только тогда, когда мы увидим Господа на Кресте, раненого нашим грехом, но изливающего на нас любовь и свет. Чтобы каждому из нас стало ясно, что Христос видел его, когда он стоял под своей смоковницей, и видит всегда.



Протоиерей Александр Шаргунов